



155 лет НГОУНБ

ГОД РОССИЙСКОГО
КИНО 2016

Выпуск 1 (81)

ПАНОРАМА

библиотечной жизни области:



ОПЫТ, НОВЫЕ ИДЕИ,
ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ

Нижний Новгород
2016

**#РОСТИСЛАВАлексеев100:
деятельность ЦБС Сормовского района
г. Н.Новгорода
по продвижению территории
через культурные бренды**

**Маврина Е.Н., гл. библиотекарь
научно-методического отдела НГОУНБ**

29 марта 2016 г. в центральной библиотеке им. 1 Мая Сормовского района г. Нижнего Новгорода состоялась презентация проекта «Сормово — колыбель скоростного флота». Целью проекта является культурно-исторический брендинг Сормовского района через продвижение имени Р.Е. Алексеяева, которого 18 декабря 2016 г. будет отмечаться 100-летний юбилей.

Ростислав Евгеньевич Алексеев — человек огромного масштаба. Им дважды совершена поистине техническая революция, как в мировом судостроении, так и авиастроении. Выдающийся конструктор спроектировал и воплотил в жизнь целую флотилию судов на подводных крыльях и экранопланов «Ракета», «Метеор», «Комета», «Спутник», «Буревестник», «Восход» и др. Его труд отмечен званием Заслуженного изобретателя РСФСР и государственными премиями. Портрет Ростислава Алексеяева размещен в Зале Славы Конгресса США.

С 1933 г. и до последних дней жизнь и деятельность Алексеяева неразрывно связаны с г. Горьким (Нижним Новгородом) и Горьковской областью. Он вошел в плеяду блистательных нижегородцев XX века, составивших «золотой фонд» — гордость страны. Нижегородцы чтут память о выдающемся современнике. Постановлением Правительства Нижегородской области (№ 33) от 2 февраля 2007 г. его имя было присвоено Нижегородскому государственному техническому университету. Имя Алексеяева также носят школа, улица в селе Кузнецово (где находилась испытательная база центрального конструкторского бюро по судам на подводных крыльях) городского округа город Чкаловск.

Музей скоростей, посвященный деятельности легендарного конструктора. Неразрывно связана с именем Алексеяева и история временного Сормова: в районе есть площадь Алексеяева, перед зданием районной администрации на вечную стоянку встал минтерн «Метеор», на одной из сормовских улиц — улице минтерна — заложена памятная звезда в честь легендарного конструктора, Центральное конструкторское бюро по судам на подводных крыльях и одна из лучших общеобразовательных школ района носят его имя. На эмблемах района и сормовской библиотечной системы размещен летящий над волнами «Метеор».

2009 г. в центре Сормова торжественно открыт памятник Ростиславу Алексеяеву.

На протяжении ряда лет деятельность ЦБС Сормовского района направлена на изучение и пропаганду жизни и деятельности Р.Е. Алексеяева. Установлены тесные контакты с членами его семьи. В библиотеках проходят ежегодные встречи с родными и близкими выдающегося конструктора. Центральная детская библиотека района носит имя соратника Алексеяева — А. Зайцева. Здесь еще в 1998 г. была создана мемориальная экспозиция, раскрывающая историю Центрального конструкторского бюро, которым руководил Алексеев, вызывающая интерес и у взрослых пользователей. ЦДБ располагает коллекцией документальных фильмов.

В 2014 г. ЦБС Сормовского района приняла участие в проекте Российской библиотечной ассоциации (РБА) и омских муниципальных библиотек — виртуальной выставке библиотечного проекта «Публичные библиотеки: участие в продвижении территории через культурные бренды», представив свою работу, посвященную Алексеяеву. Сотрудники ЦБС активно ведут в сети краеведческий блог «Сормово — знакомое и незнакомое»¹, раскрывающий существенный объем информации о выдающемся конструкторе.

В частности, на сегодняшний день здесь представлено веб-библиографическое досье «Сормово — родина крылатых судов», посвященное Сормову, Ростиславу Алексеяеву и его творениям. Любой желающий может самостоятельно дополнить материал собственной информацией или дать ссылку на нее в социальных сетях.

¹. <http://inbio.livejournal.com/>